

# Россия глазами иностранцев

ВЫПОЛНИЛА:

УЧЕНИЦА 9А КЛАССА

МБОУ «ЛИЦЕЙ №32»

ГЕНИНГ СОФИЯ

РУКОВОДИТЕЛЬ: СКИРДИНА  
ОКСАНА ВАДИМОВНА

2021

# Пояснительная записка

- ▶ **Актуальность** исследования определяется тем, что описание национальных стереотипов в последнее время стало весьма значимым в связи с расширением межнациональных контактов. Во многом именно от стереотипных представлений одного народа о другом зависит диалог между странами.
- ▶ **Цель:** узнать, верят ли иностранцы в стереотипы о России, откуда вообще появились стереотипы и о чем говорят зарубежные гости по приезду в Россию. Понять, как сегодня выглядит образ России в глазах приехавших сюда иностранцев.

## Задачи:

1. Узнать историю и причины возникновения стереотипов.
2. Найти самые популярные современные стереотипы.
3. Узнать мнение самих иностранцев: социологический опрос.
4. Систематизировать результаты опроса.
5. Подвести итог



## Глава 2. История и причины возникновения стереотипов



Усвоение человеком стереотипов происходит различными путями:

- Социализация и инкультурация (процесс освоения индивидуумом норм общественной жизни и культуры).
- Общение с теми людьми, с которыми чаще всего приходится сталкиваться.

Первоисточниками национальных стереотипов чаще всего являются исторические события. В дальнейшем эти стереотипы находят отражение в фольклоре и литературе народа и тем самым окончательно закрепляются в сознании большинства представителей нации.

Особое место, в образовании стереотипов занимают средства массовой информации, фильмы, коммерческие организации.

# Глава 3. Понятие россики и ее вклад

Россика — это все, что написали иностранцы, которые приезжали в нашу страну.

Многие корневые, стержневые вопросы для России впервые были поставлены именно в россике — в записках иностранцев о России. Она сыграла важную роль в формировании взглядов европейцев о России. С помощью этих записок их мнение распространялось по всему миру. Вероятно, это и легло в основу формирования образа людей и страны в целом у представителей других стран, а также повлияло на сознание русских людей в оценке государственных проблем.



## Глава 4. Самые популярные современные стереотипы

- ▶ Русские много пьют
- ▶ У русских иммунитет к холоду
- ▶ В России по улицам бродят медведи
- ▶ Русские недружелюбны
- ▶ В России самые красивые и расчетливые девушки



## Глава 5. Комиксы и карикатуры



В средствах массовой информации графические изображения регулярно используются для того, чтобы заострить внимание читателя на обсуждаемой теме, часто применяется комический эффект. В творениях западных карикатуристов Россия чаще всего предстаёт в образе медведя. В настоящее время карикатуры продолжают быть способом высмеивания и привлечения внимания к какому-нибудь политическому событию.



# Глава 6. Мнение иностранцев: социологический опрос

Я решила задать вопросы касательно этой темы студентам-иностранцам.

- ▶ 1) **What were your expectations/convictions before going to Russia?** (Какие ожидания / убеждения были перед поездкой в Россию?)
- ▶ 2) **Did you believe in any stereotypes?** (Верили ли вы в какие-нибудь стереотипы?)
- ▶ 3) **Have your expectations come true?** (Ваши ожидания сбылись?)
- ▶ 4) **What's your objective opinion of our country now?** (Ваше объективное мнение сейчас о нашей стране)
- ▶ 5) **Do you have any favorite places in Russia? Tell me about them.** (Есть ли у вас любимые места в России? Расскажите про них)

## Глава 7. Систематизирование результатов опроса: ИТОГИ.

Подводя итоги опроса, можно сделать вывод, что все же, несмотря на западную пропаганду, большинство молодых людей не верит в навязываемые стереотипы. Многие предпочитают увидеть все своими глазами и сформировать собственное мнение. По приезду в нашу страну, мнение о ней меняется в лучшую сторону, стереотипы опровергаются и все оказывается не так страшно, как это позиционируют западные СМИ.

ФИО	Страна	Верили ли в стереотипы?	Сбылись ли ожидания при посещении России?	Мнение о стране
<b>Мансур Ахмад Музамил (Muzamil Mansoor)</b>	Афганистан (Afghanistan)	Нет	Что-то было правдой, что-то нет.	Хорошая страна, хорошие люди, но без эмоций и понимания. В первый день приезда скажут, что ты останешься иностранцем до конца.
<b>Амин Заини (Amin Zainy)</b>	Ирак (Iraq)	Да	Совершенно нет.	Россия – удивительная страна с прекрасными людьми, но погода бывает довольно суровая.
<b>Шахноза Абдулгани (Shakhnoza Abdulgani)</b>	Таджикистан (Tajikistan)	Нет	Да	С советских времен до настоящего времени Российская Федерация изменилась во всем, сейчас эта страна демонстрирует высокие показатели во всех областях, таких как экономика, политика, медицина и так далее.
<b>Семен Радойкович (Simeon Radoykovich)</b>	Сербия (Serbia)	Нет	Да	Ваша страна много страдала на протяжении всей истории. Она стала еще красивее и сильнее после стольких войн, но прогресс можно увидеть, только вспомните 90-е годы.
<b>Эсау Даниель (Esau Daniel)</b>	Эквадор (Ecuador)	Конечно, как и у всех представителей стран Запада.	Да, большинство.	У этой страны, как и у каждой страны мира, есть свои проблемы. Ни одна страна не совершенна. Россия - великая страна, но другие люди, интересующиеся разными вещами, могут даже ненавидеть это место. Это действительно субъективный вопрос, но мне нравится это место.
<b>Томаш Хыла (Tomash Khyla)</b>	Польша (Poland)	Только в то, что русские много пьют. Ничего больше.	Что-то да, что-то нет. К моему удивлению, русские пьют намного меньше, чем я представлял.	Мне очень нравится эта страна, люди очень гостеприимны. Я нашел много друзей и пережил большие приключения, поэтому буду рекомендовать всем посетить ее.
<b>Ван Минвэй (Wang Mingwei)</b>	Китай (China)	Нет	Да	Россия - великая страна, люди любят культуру. Говорят, что русские равнодушны, на самом деле люди здесь добрые. Но в России люди работают не так быстро, как в Китае, часто приходится долго ждать, чтобы получить какие-то документы.

## Глава 8. Последствия стереотипов



Исходя из сложной современной политической обстановки, можно сделать вывод, что некоторым странам действительно выгодно позиционировать Россию как страну-агрессор в силу соперничества за мировое господство. А абсурдные стереотипы о медведях и угрюмости могут отталкивать иностранных туристов и потенциальных торговых партнеров, тем самым нанося удар экономике государства.

# Вывод:

Нужно уметь фильтровать информацию, иметь мнение, основанное на фактах и не подвергаться влиянию стереотипов, да и в целом, ничего не обобщать. Данное исследование показало, что в целом люди не особо доверяют той информации, которую им популяризируют средства массовой информации. Большинство иностранцев, приехавших к нам в страну, имеют о ней хорошее мнение и получили положительные эмоции. Безусловно, люди также видят и проблемы. Именно поэтому нужно, чтобы нашу страну посещали иностранные гости. Ведь они не только смогут опровергнуть стереотипы, но и еще указать на недостатки и возможные пути их решения.



**Спасибо за внимание!**